
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

 

Αθήνα, 10/9/2024 

 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β’2, Δυτικού Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για την αποκατάσταση συνθηκών πλήρους λειτουργικότητας, τόσο στα  

χειρουργεία, όσο και στην εν γένει λειτουργία των νοσοκομείων της Αττικής» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων ( Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.) διεξήγαγε, 

προσφάτως, έρευνα, την οποία και μας κοινοποίησε, η οποία αφορά στην κατάσταση των 

χειρουργείων στα νοσοκομεία της Αττικής. Προκύπτει ότι, στα περισσότερα νοσοκομεία 

λειτουργούν οι μισές χειρουργικές αίθουσες, κυρίως λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων, 

νοσηλευτών και τραυματιοφορέων. Αυτό έχει ως συνέπεια να παρουσιάζονται πολύμηνες 

καθυστερήσεις στις τακτικές χειρουργικές επεμβάσεις, γεγονός το οποίο αναγκάζει κάποιους 

ασθενείς να καταφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα για την φροντίδα της υγείας τους και να 

επιβαρύνονται από την τσέπη τους με τα σχετικά έξοδα. Εκείνοι όμως που δεν έχουν να 

πληρώσουν ένα ακριβό πολλές φορές χειρουργείο, λόγω των πιο πάνω καθυστερήσεων, 

αντιμετωπίζουν την επιδείνωση της υγείας τους και την υποβάθμιση της ποιότητας της 

καθημερινής τους ζωής. Αναλυτικότερα, η ως άνω έρευνα κατέδειξε τα εξής, όσον αφορά σε 

κάθε ένα από τα παρακάτω απαριθμούμενα νοσοκομεία: 

 ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ: Λειτουργούν δεκατρείς έως δεκατέσσερις αίθουσες από τις συνολικά 

δεκαεπτά υπάρχουσες. Οριακή η κάλυψη από αναισθησιολόγους, τραυματιοφορείς και 

νοσηλευτικό προσωπικό. Τα χειρουργεία λειτουργούν σε καινούργιο κτήριο. 

 ΑΤΤΙΚΟΝ: Υπάρχουν δεκατέσσερις αίθουσες χειρουργείου, εκ των οποίων, 

λειτουργούν μόλις οι επτά, λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού.   

 ΑΓΙΑ ΟΛΓΑ: Από τις επτά περίπου αίθουσες χειρουργείου λειτουργούν οι πέντε, λόγω 

έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού.   
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 Ε.Ε.Σ.: Το κύριο πρόβλημα του νοσοκομείου είναι η έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού. 

Γι’ αυτό τον λόγο από τα εννέα ανεπτυγμένα χειρουργικά τραπέζια λειτουργούν μόνο τα επτά.  

 ΘΡΙΑΣΙΟ: Από τις δεκατρείς αίθουσες χειρουργείων λειτουργούν μόλις οι έξι, λόγω 

έλλειψης αναισθησιολόγων, νοσηλευτών και τραυματιοφορέων.  

 ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ: Από τις ένδεκα χειρουργικές αίθουσες είναι ανοικτές μόνο οι 

επτά, λόγω έλλειψης κυρίως νοσηλευτικού προσωπικού. Το δε κτήριο ανακαινίζεται από 

δωρεές και όχι από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

 ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ: Λειτουργούν τρεις χειρουργικές αίθουσες και γίνονται μόνο τα 

οφθαλμολογικά περιστατικά, γιατί δεν υπάρχουν αναισθησιολόγοι. Το νοσοκομείο διέθετε δύο  

αναισθησιολόγους, από τους οποίους ο ένας αποχώρησε. Δεν εφημερεύει η χειρουργική 

κλινική από τον Ιούνιο του 2021. Αρχικά, υπήρχε έλλειψη χειρουργών και τώρα, υπάρχει 

έλλειψη αναισθησιολόγων.   

 ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑΣ»: Είναι ανεπτυγμένες επτά χειρουργικές αίθουσες και 

λειτουργούν μόνο οι τρεις, λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού. 

 ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΛΑΪΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ»: Υπάρχει μεγάλο πρόβλημα από τον περασμένο 

Σεπτέμβριο και ζητήθηκε να προσληφθεί ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, γιατί εμφανίζεται 

μεγάλη αναμονή στα χειρουργεία. Τα χειρουργικά τραπέζια είναι οκτώ, αλλά λειτουργούν μόνο 

τα τρία.   

 ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ: Υπάρχουν πέντε χειρουργικές αίθουσες και λειτουργούν οι τρεις, λόγω 

έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού.   

 ΤΖΑΝΕΙΟ: Υπάρχουν δεκατρείς αίθουσες χειρουργείων, αλλά λειτουργούν μόνο οι 

επτά, λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού και αναισθησιολόγων. 

 ΜΕΤΑΞΑ: Υπάρχουν 6 αίθουσες χειρουργείων, αλλά λειτουργούν οι 4, λόγω έλλειψης 

κυρίως νοσηλευτικού προσωπικού και αναισθησιολόγων. 

 ΝΙΚΑΙΑ: Υπάρχουν περίπου δέκα χειρουργικές αίθουσες, από τις οποίες, η μία 

λειτουργεί για τα επείγοντα περιστατικά. Τα χειρουργεία λειτουργούν αλλά υπάρχουν ελλείψεις 

σε νοσηλευτικό προσωπικό.   

 ΠΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ: Στο νοσοκομείο υπάρχουν τρεις αίθουσες χειρουργείων από τις 

οποίες λειτουργούν οι δύο, λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων και νοσηλευτικού προσωπικού.   

 ΣΩΤΗΡΙΑ: Υπάρχουν πέντε χειρουργικές αίθουσες, αλλά  λειτουργούν οι τέσσερις, 

λόγω, λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού και όλων των ειδικοτήτων. 

 ΛΑΪΚΟ: Το πρόβλημα του νοσοκομείου είναι μόνο το νοσηλευτικό προσωπικό. Τα 

χειρουργεία λειτουργούν κανονικά, αλλά υπάρχουν λίστες αναμονής. 

 ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Όλες οι αίθουσες χειρουργείου λειτουργούν κανονικά, αλλά 

ελλείψεις υπάρχουν μεγάλες, όσον αφορά σε νοσηλευτικό, ιατρικό και τεχνολογικό προσωπικό. 



 

 ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ: Στο νοσοκομείο λειτουργούν οι τρεις χειρουργικές αίθουσες από τις 

πέντε υπάρχουσες, λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων, νοσηλευτικού και παραϊατρικού 

προσωπικού. Από τους έξι αναισθησιολόγους που υπηρετούν στο νοσοκομείο, ο ένας 

μετακινήθηκε στο νοσοκομείο Παμμακάριστος.   

 ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ: Στο νοσοκομείο υπάρχουν πέντε αίθουσες χειρουργείων και 

λειτουργούν όλες. Όταν υπάρχουν μεγάλες εφημερίες λειτουργούν οι τέσσερις αίθουσες για να 

μείνει η 5η για τα έκτακτα. Υπάρχει έλλειψη σε αναισθησιολόγους, χειρουργούς και σε 

νοσηλευτικό προσωπικό, λόγω μετακινήσεων και συνταξιοδότησης. Το δε 40% του 

προηγούμενου προσωπικό είναι επικουρικό. Είναι παλαιό το κτήριο του εν λόγω νοσοκομείου 

και ως εκ τούτου, προκαλούνται σοβαρά προβλήματα.   

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ: Υπάρχουν είκοσι αίθουσες χειρουργείων οι οποίες 

λειτουργούν, αλλά υπάρχει σοβαρή έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού και οι ανωτέρω 

αίθουσες λειτουργούν υποστελεχωμένες. 

 ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΓΓΡΟΣ: Υπάρχει μόνο μία ανεπτυγμένη αίθουσα χειρουργείου που 

λειτουργεί, με σοβαρή έλλειψη προσωπικού. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Είστε ενήμερος για τις ως άνω ελλείψεις στα νοσοκομεία της Αττικής; 

 

2. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να στελεχωθούν επαρκώς τα ως άνω 

νοσοκομεία με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και να λειτουργήσουν όλες οι 

υπάρχουσες χειρουργικές κλινικές τους και οι αίθουσες χειρουργείων, αφενός, 

αξιόπιστα, και αφετέρου, το ταχύτερο δυνατόν;    

 

 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 

ΜΑΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

 




